

## GEODEZIJA KAO PROFESIJA – DOING BUSINESS IN CROATIA

### Zaključci 9. simpozija ovlaštenih inženjera geodezije

#### „Geodezija kao profesija – Doing business in Croatia“

1. Aktualni 9. Simpozij ovlaštenih inženjera geodezije ponovo je pokazao potrebu suradnje i zajedničkog djelovanja sastavnica geodetske struke na pitanjima od interesa za geodetsku struku, sa ciljem postizanja najboljih rješenja za struku i djelatnost, kao i za društvo u cjelini.
2. Stanje sustava zemljišnih evidencija u Republici Hrvatskoj i dalje nije na razini potreba hrvatskog društva. Potpuno uvođenje Zajedničkog informacijskog sustava daje pretpostavke smanjenja zapreka i ograničenja koje se pojavljuju, a odnose se prije svega na investicije, razvoj i konkurentnost, ali se sustav ne može smatrati dovršenim i konačnim rješenjem, već je potrebno trajno poboljšanje i daljnji razvoj sustava.
3. Za sustav koji bi zadovoljio potrebe društva, također su nužni kvalitetni, pouzdani i točni podaci. S tim u svezi pozdravljaju se najave većih ulaganja u geodetsko prikupljanje podataka o prostoru kroz postupke novih katastarskih izmjera, izmjera za potrebe katastra zgrada i katastra infrastrukture.
4. Hrvatska komora ovlaštenih inženjera geodezije smatra da je za razvoj poljoprivrede, a posebno za potrebe ekonomičnosti poljoprivredne proizvodnje, nužno nastaviti s započetim aktivnostima vezanim uz komasaciju poljoprivrednog zemljišta te je stoga potrebno ove postupke ponovno uvrstiti u odgovarajuće programe Vlade RH i drugih nadležnih institucija.
5. Najavljena reforma katastra i zemljišnih knjiga treba biti pažljivo i cjelokupno promišljena od strane svih nadležnih institucija i relevantnih organizacija, sa ciljem postizanja optimalnog rješenja uz pojednostavljenje i ekonomičnost postupaka i procesa te očuvanja pravne sigurnosti. S tim u svezi, Hrvatska komora ovlaštenih inženjera geodezije podržati će rješenja koja idu u smjeru čvršće povezanosti i bolje usklađenosti zemljišnih registara (međusobno i sa stvarnim stanjem) te učinkovitijeg funkcioniranja sustava.
6. Poslovi državne izmjere i katastra nekretnina su Zakonom propisani kao poslovi od interesa za Republiku Hrvatsku i od izuzetne su važnosti za sigurnost pravnog prometa nekretnina i ostvarivanje prava građana. Stoga, ti poslovi ne smiju biti prepušteni slobodnom tržištu, već moraju biti pod kontrolom institucija društva. Hrvatska komora ovlaštenih inženjera geodezije smatra da je potrebno provesti distinkciju između stručnih geodetskih poslova za službene i poslova za tehničke potrebe, te u skladu s time donijeti novu ili izmijeniti postojeću regulativu. Ovlašteni inženjer geodezije, treba imati određeni (viši) stupanj javnih ovlasti, ali i znatno veću odgovornost za posao koji izvodi. Veće ovlasti, kao i odgovornost, inženjer geodezije treba zaslužiti postizanjem i održavanjem stručnih kompetencija.

7. Podaci o poslovanju geodetskog sektora pokazuju da, unatoč svim negativnim posljedicama gospodarske krize, u Republici Hrvatskoj još uvijek postoji snažna geodetska operativa čije bi pune potencijale trebalo osloboditi pojednostavljenjem regulatornog okvira, što bi omogućilo pojačani razvoj djelatnosti i bolje praćenje potreba i zahtjeva suvremenog tržišta i korisnika geodetskih usluga.
8. Sustav javne nabave u Republici Hrvatskoj i dalje negativno utječe na cijene i kvalitetu geodetskih usluga. Hrvatska komora ovlaštenih inženjera geodezije podržava aktivnosti poboljšanja sustava javne nabave, s krajnjim ciljem postizanja optimalnog odnosa cijene i kvalitete.
9. HKOIG podržava od strane Državne geodetske uprave najavljenju digitalizaciju poslovnih procesa koja bi trebala u velikoj mjeri unaprijediti poslovanje ovlaštenih inženjera geodezije. Komora također podržava osnivanje novih registara zgrada i infrastrukture neophodnih za učinkovito funkcioniranje modernog društva, a očekuje da će u osnivanju i održavanju tih registara presudnu ulogu i doprinos dati upravo ovlašteni inženjeri geodezije.

U Opatiji, 22. listopada 2016. godine

